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Előfizetési dij :
!•;vészévre 4 ft., Félévre 
9 ft.. Negyedévre / tt.

Hirdetmények :
;; |lilS;il)os petitsor egyszer 

g kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr. Bélyegdij 
30 kr.

\vilOiT |ietitsoiii 12 kr. társadalmi, tiatóti és mÉzatí liílap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 
kesztőséghez k tildén dók.

Bérmentetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Á „Zalamegyei gazdasági 6gy6süi6tu és a „ZalaGgGrszögi ügyvédi kamara hivatalos közlönyG.
Megjelenik minden vasáén aj

MEGHÍVÓ.
Zala megye gazdasági egyesülete folyó ovi 

111 ;i j ti s hó 3-án délelőtt 10 órakor saját háza

rendes közgyűlést tart.
A közgyűlés főbb tárgyai :

; Az egyesület tisztikarának és igazgató választ­
mányának 6 évre leendő megválasztása.

2. Miniszteri leiratok, 
i Folyó ügyek es ne tani indítványok.

Ezen illésre t. tagtárs iir ezennel tiszte­

lettel meghívnák.
Kelt Zala-Egerszegen, 1891. april 10.

Haczky Kálmán sk.,
ügyv. elnök.

A tornászat jövője.
Ezelőtt nehány évtizeddel a tornászaira, a 

Testedzésnek eme leghatalmasabb nemere, Uq) 
szólván semmi gond sem volt fordítva. Csak a 
hatvanas évek vége felé lett az annyira méltatva, 
hogy az iskolai, úgynevezett „mellék-tárgyak“ 

sorába föl lett véve.
Azóta egész irodalmi mozgalom támadt az 

ismeretes „sana mens in corpore sano“ mottó­
val ; mindenki sietett tollal is oda hatni, hogy 
a tornászat nagy fontossága a gyakorlati téren 

is érvényesüljön.
A sok jóakarat nem maradt hatástalanul ; 

a tornászat meglehetős mértékben elfoglalta az 
őt megillető helyet nem csupán az iskolai neve­
lés terén, hanem künn, az életben is. Egyenesen 
a tornászat érdekében támadt irodalmi mozga­
lomnak köszönhető az a társadalmi hatás is, hog} 
itt is, ott is torna-egyesületek, különböző athle- 
tikai klubbok alakultak a tornászainak mentül 
általánosabbá tétele céljából.

De az eddig elért sikerrel szemben is hatá­
rozottan állíthatjuk, hogy a tornászainak meg­
érdemelt hódítása a jövőben van. Mindaddig nem

is emelkedhetek az őt megillető színvonalra, míg 
az érdekében hatni hivatottak erősebb méltatás­
ban nem részesítik.

Azt eddig is elismerte minden értelmes 
ember, hogy nagyon sokat ér ; előmozdítja, íen- 
tartja az erőt, egészséget ; de hát azért legtöbben 
azt mondták, hogy nem kell azt a nevelésben, 
az iskolai téren olyan nagyon szigorúan vem>u'44H*>J

dőlmert ez végre is olyan dolog, ami nélkül akarki 
igen hasy.navehető tagja lehet a társadalomnak. 
A szülők éppenséggel nem valami nagy öröm­
mel nézték azokat a derék-tekerő gyakorlatokat,

[ál­

las mielőtt bárhonnan is lépés történt volna
a tornászat lendítésén, megtalálta az arany-közép- 
utat maga a minisztérium s megadta a helyes 
impulsust azzal a rendeletével, melyben meg­
hagyja. hogy a torna-oktatás tereli kellő méltatás­
ban részesüljenek a lélekvidámító tornajátékok, 

íme: a Kolumbus-tojás 1
)try a tornászat mindeddig sem a szülők.

amiket a torna-tereken „vész-lendület“, „ha 
ugrás“ képében gyermekeikkel produkáltattak. 
Maguk az iskola fentartó és vezető körök sem 
voltak képesek valami különös hevvel animálni 
az ifjúságot a tornászaira; mert hát belátták, 
hogy annak gyakorlása úgy, a hogy előttük 
állott, vajmi keveset hat iidítőleg, vidamitolag a 
lélekre. Igen sok komoly szakférfiú komédiázást, 
pojáca-játékot látott benne és cseppet sem cso­
dálkozott, ha — különösen a fejlettebb fiatalság 
részéről — erős közönyt vagy negligentiat tapasz­
talt az iránt.

A tornászat tanítói folytonosan azt hangoz­
tatják, hogy a középiskolai torna-tanításnak mind­
addig elmarad a várt és remélt sikere, mig a 
tornászat föl nem vétetik a „rendes tantárgyaku 
sorába, miként az a rajzzal is történt. Arra 
hivatkoznak, hogy a rajz-tanítás sem birt sikerre 
vergődni, míg rendes tárgyul nem tekintetett ; 
mióta pedig így van, feltűnő haladás észlelhető.

A torna-tanítók egy része azt szeretné, hogy 
mint rendes tantárgy, a test- és egészségtannal 
kapcsolatban szerepelne a középiskolai oktatásban.

Hát ez elég érdemes a megszivlelésre. De 
aki a torna-oktatás jelenlegi szellemét ismeri, az j 
aligha lesz rossz próféta, ha előre kijelenti ezzel 
szemben, hogy akkor a test- és egészségtant 
majd csak megtanulják a tanulók, a tornászát 
pedig marad olyan mostoha gyermeknek, mint 
volt. Meg végre is az nem lehet célja senkinek, 
hogv az éppen a test föl villany ozására szánt tor­
nászától valami különös kényszer nyomása alatt 
gyakorolják bárhol is.

sem az iskola fen tartók, sem az ifjúság körében 
valami lelkesebb fölkarolásban nem részesült, 
annak az a ridegség, az a lélektelenség volt az 
oka. mely lidérc-nyomásként megfeküdte az 
egész torna-oktatás szellemét. Lehetőleg minden 
tárgy tanításánál, de különösen a tornászaiénál 
érvényesülnie kell az elvnek, hogy : „a hasznost 
kössük össze a kellemessel !“

Amit semmiféle kényszer utján el nem lehe­
tett volna érni a tornászat megérdemelt töllen- 
dítése érdekében, azt megteszi az a miniszteri 
rendelet, mely a torna-játékoknak helyet biztosít 
a torna-oktatás keretében.

Szülők és mindazok, kik eddig meglehetős 
rossz szemmel nézték a nyakticamító productió- 
kat. bizonyára csak örömmel üdvözölhetik azt 
a derék rendeletet, mely a tornászától tulajdon- 

I képeni rendeltetésének színvonalára emeli. Es a 
í fiatalság bizonyára nemes versenyre kel a tor- 
j nászát terén is, ha megtalálja ott. amit eddig 
! vajmi elvétve talált meg : a valódi testedző szo- 

I rakozást és lelke föl vidám ulását.
11 v módon lesz biztosítva a tornászat jövője. 
Hogy Plautussal szóljak : „Dulcia atque 

am ara apud te sum elocutus omnia.“
Javát, rosszát mind megmondtam. 
Okuljanak belőle az érdekeltek.

F.
Gyula gr.

Nagy-Kanizsa küldöttsége Budapesten.
ló 22-én délután 4 órakor fogadta Szapáry 
miniszterelnök, mint belügyminiszter, Nagy- 

Kanizsa város küldöttségét, Ilertelendy Béla nagy-kan i 
zsai kerületi országgyűlési képviselő vezetése alatt a 
város önállósítása, vagyis törvényhatósággá emelése tár­
gyában.

A küldöttség tagjai voltak Ilertelendy Béla ország 
gyűlési képviselőn kivül Babóehay György polgármes- 

Lijos főjegyző, Benézik Ferencz, Eperjessytér Lengyel

„Zalamegye“ tárcája.
És Maris asszony egy cseppet sem tartózkodó. 

Neki mindegy, akár a belső szobaleány, akar az utolsó

Egy vén bútor.
— Rajz. —

Irta: Hevesi József.
Mintha ekeversenyt rendezett volna rajta, úgy tele 

szántotta az idő Maris asszony ábrázatát redőkkel, melyek 
olyan sűrű egyenes vonalakban váltogatják egymást, 
akárcsak a szántóföld barázdái.

Az igaz, hogy már öreg is a jó lélek. A falu leg­
vénebb emberei sem látták fiatalnak, falán nem is vo t 
soha sem fiatal. Sárgás-barna bőre, mely olyan, mint iá 
cserzett volna, talán sohasem volt fehér, puha, harma­
tos ; talán sohasem ömlött el rajta az ifjúság üde, hamva, 
törött fényű szemeiből talán sohasem villant ki egy 
ragyogó sugár, és hétrétbe hajtott termete talán soha­
sem versenyzett Libanon karcsú cédrusával.

Olyan öreg szegény, olyan törődött, olyan roncs!
Rugékonyságának, elevenségének, fürgeségének csak 

egyetlen '’hirdetője maradt. Az igaz, hogy ez azután han­
gosan is hirdeti a múltat. Nagyon is hangosan.

Szegény jó Maris asszonynak a nyelve még ma is 
úgy pereg akár az orsó. Ezen nem fogott az idő, sőt 
még élesebbre fente.

Nála teljesedett a khinai közmondás, mely azt 
tartja, hogy a nőnél a nyelv a kard, melyet nem enged
megrozsdásodni. . , , .

És Maris asszony bizony jól forgatja ezt a kardot,
nem fog nála egyhamar megrozsdasodm. Az összes 
cselédség retteg tőle, mini a tüztol, mert ha egyszer 
el kezd porolni, úgy kergeti egyik szó a mas.kat, muU 
a héják, mikor csoportostul indulnak útnak. Nincs-annak
vége-hossza.

peetra, ha egyszer nem felel meg a kötelességének,
bizony emlegetni kezdi az öregapja teremtését.

De még a nagyságos urnák is megmondja a véle­
ményét, ha az valamit nem cselekszik inve szerint, 
még pedig kiapadhatlau szó áradással, mely elől az úr 
is futásban keres menekvést.

Hja, hiába, Maris asszony rétri bútor és kivált­
ságos jogai vannak a

asszony re^
háznál, melyeket mindenkivel 

k i sasszon v n v a 1 sze m -szemben érvényesít, csak a — 
ben nem.

Ez a „kisasszony“ voltakép a ház úrnője és a 
többi cselédség nagyságos asszonynak szólítja, hanem 
hát Maris asszony nem tud ehhez a cm zéshez hozzá­
szokni. Ő neki csak „kisasszonyom“ marad az immár 
fiatal anya; minek következtében aztán abba az abnor- 
mis helyzetbe jut, hogy a nagyságos urat a „kisasszo­
nyom férjének“, a kis babát pedig a „kisasszonyom 
gyermekének“ nevezi.

Hiszen ő még az öreg nagyságos asszonyt is szol­
gálta annak leány korában. Es mikor az férjhez ment, 
őt is vele adták, nem férjhez, — mert hisz Maris asszony 
gyűlöli a férfiakat, a kik nem egyebek, mint ördögök, — 
hanem szolgálatba.

És attól a perctől, hogy megszületett az ő kisasszo­
nya, soha, soha, egy órára sem tévesztette őt el a szeme 
elől. Ő dajkálta, nevelte, mosdatta, öltöztette, fektette, 
ringatta, altatta, jártatta, etette, és tanította meg az 
első szavakra, különben, mint később a nyelvmesterek, 
kik annyi fránya beszédre oktatták. O tanította meg 
az első lépésre, az első csókra és az első dalra. O készí­
tette neki az első bábut, és az ő öléből mosolygott elő 
szőr az édes anyjára azokkal a tiszta, nagy, kék szemek­
kel, melyek derültebbek a májusi égboltnál.

Maris asszony látta őt aztán később nagyra nőni, 
kifejlődni, a bábukat könyvekkel cserélte föl, tömérdek 
sok könyvvel, melyekben sok cifra ákom-bákom volt 
pingálva. Mari asszony csak itt ott ösmert rá egy öreg 
betűre, de az is összefolyt a szeme előtt és úgy ugrándo­
zott, táncolt, mint a bak kecske.

És az alatt, mig az idő ekéje serényen szaporí­
totta a barázdákat Maris asszony homlokán, az a kis­
asszony hosszú, virágos ruhákat kezdett ölteni, nem 
futkozott többé vele az erdőben, melyet vidám kacagá­
sával föllármázott, nem ért rá végig hallgatni az ő 
meséit a gyémántszemű békáról, meg az egyszeri király 
három aranybaju leányáról.

A kisasszony bálokba kezdett járni, hova Maris 
asszonv már nem követhette, és vendégeket, fiatal ura­
kat fogadott, kik száműzték őt kedvence szobájából. 
Milyen gyűlölő pillantásokat vetett rájuk mindig az 
öreg, mikor az előszobában találkozott velük.

— Gonoszok, dörmögé magában, el akarjátok 
tőlem rabolni!

Mert Maris asszony nagyon gyűlölte a férfiakat 
Kosz nyelvek ráfogják, hogy fiatal korában hűtlen lett 
hozzá a szeretője, egy csinos, nyalka legény. De ez merő 
rágalom, mert Maris asszony soha sem volt fiatal.

Remegő szívvel lépett be minden látogató távo- 
1 zása után kisasszo: yához, és macska alattomossággal, 

ravasz kérdésekkel tapogatta körül annak szivecskéjét, 
vájjon nem rabolta-e még el valamelyik féfi-ördög ?
Nincseu-e még megzavarva szép, fürtös kis fejecskéje ?

* *
Egyszer aztán úgy találta, hogy kisasszonyával 

valami változás történt. Szemei mindig nedvesek voltak, 
és mégis ragyogtak, mint a hajnal csillag; csöndes, 
hallgatag lett, ritkán nevetett, és olyan mélyen hosszan 
el-elgondolkozott.

Maris asszony veszélyt sejtett.



Sándor, Pli hál Ferenc, Ebenspanger Lipót, Győrffy 
János, Gutmann Vilmos, Hirsche! Ede, Lóke Emil, 
Varga Lajos, Neuszidler Antal és Bátorfy Lajos városi 
képviselőtestületi tagok.

A küldöttség vezetője a város feliratát a követ­
kező beszéd kisereteben n\ujtotta át.

_ Nagy mél túságu miniszterelnök s belügyminiszter 
úr! Kegyelmes urunk! Nagy-Kanizsa város képviselő- 
testületének küldöttségét vau szerencsém kegyes színe 
elé vezetni és ennek egy létérdekében álló kérelmét 
előterjeszteni. Nagy-Kanizsa város már régóta törekszik 
az előhaladás természetes fejlődése keretén túl is önma- , 
gát a közmű ve'ődésben nemcsak kitüntetni, hanem 
ebben a dunántúli városokat bizonyos szempontokba 
felül is múlni, s ha tán nem minden tekintetben érte is el 
ugyanazt a színvonalat, amely a többi dunántúli \mo­
sókban meg van, bátran el merjük mondani,, hogy a 
hazafi-ág, nemzetiség s közművelődési eszméli és eszkö­
zök ápolása- s fejlesztésében felette egyik sem alh Az 
a sajátságos s kivételes geográfiái fekvés, amely Nagy- 
Kanizsa városát két nagy megyének szélére közbe 
ékelte s e tekintetben még egy ily várost az országban 
találni nem lehet, alig adhat reményt an a, hogy egy 
megyének székhelyévé tétessék s épen ez a körülmény 
s kivételes állapot indokolja és juttatta a várost 
arra a gondolatra, hogy fejlődésében csakis önállósí­
tása — városi törvényhatósággá emelése — vezetheti 
hazafias céljait eredményre; csak mint önálló város, 
me)v dolgait minden beavatkozás nélkül vezetheti, fejt­
het ki oly törekvéseket, amelyek nemcsak saját polgá­
rai, hanem az általános állami érdekek és közjó eme­
lését vannak hivatva előmozdítani. Nem lehet célom 
most nagyméltóságod uagyrabeesült figyelmét a varos 
közügyei, közintézetei és közművelődési eszközeinek 
statisztikájával — lekötni, eléggé alaposan es hitelesen 
ki van mutatva az ezennel hódolattal átnyújtott felirat- 
s emlékiratunkban s ezekből is kitűnik, hogy városunk­
nak, jelenlegi helyzetében is, ugyanoly számú tisztikara 
van s azt ugyanannyi költséggel tartja fenn, mint aineny- 
nyit a törvény a városi törvényhatóságoktól megkíván.
E statisztikai adatok minden esetre el fogják oszlatni 
azt a netáni kételyeket, amelyek városunk fejlettsége 
s műveltsége ellen volnának s meg fogják erősíteni ama 
törekvés jogosságát, mely iránt kérelmünket előterjesz- 
jük, s amelyek következtében részére még kivételes 
állapot felhívása is jogosultnak fog bizonyolni. Nagy- 
Kanizsa város át van hatva feladata nagyságától, haza­
fias kötelességérzetétől s ama küldetéstől, amely őt az uj 
alkotmányos szabadelvű alkotásuk óta ott az or.-zág 
szélén úgy szólván a nemzetiség eszméjének hirdetőjévé 
s a magyarság végvárává tette. Nem is kételkedett 
soha s nem is kételkedik abban, hogy hazafias töiek- 
véseiben mellette és mögötte áll az ország szabadelv ti 
s üdvös intézmények alkotásától áthatott kormánya, 
amely eddig hatalmas támaszt semmi nemes törekvéstől 
meg nem vont s nem fogja azt megvonni városunktól, 
attól a várostól, amely hazafias, csendes munkálkodá­
sát azzal az öntudattal végzi, hogy a nemzet szellemi 
és anyagi jólété emelesehez, habar, mint szerény nap­
számos, épit egy parányit ama kincsen, amelynek gyü­
mölcseit boldogabb jövő fogja elvezni. Az a tantoiít- 
hatlan bizalom, melyet Nagy-Kanizsa város, lakossága 
kormányunkba és Nagyméltóságod személyébe helyez, 
bátorít lel bennünket most, midőn a megyék újjászer­
vezése alkalmából a községek s varosok rendezésé­
nek kérdése is küszöbön vau, azt remény lem, hogy 
Nagvméltóságodat, — a kért önállósítás megtörténte 
idején túl is — mint kormányunk vezérét éltethetjük 
és üdvözölhetjük.“

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, ki előzéke­
nyen fogadta a küldöttséget, válaszában kijelenté, hogy 
örömmel látja, mily szépen fejlődik Nagy-Kanizsa városa 
úgy kereskedelmi, mint nemzetiségi tekintetben és jövőre 
is kiváló figyelemmel lesz e városra. Nagy Kanizsa váro­
sának kérelmét akkor, mikor a községek szervezéséről

Körültapogatta a kisasszony szivccskejét és rémülve 
fedezte föl, milyen nagy forradalom, tűzvész tombol 
ott benn.

Könnyű volt neki a leánykát vallomásra bírni. 
Hisz a szerelmes szív olyan közlékeny !

Mikor megtudta, hogy ki a szív rabló, százszoros 
bizalmatlansággal vizsgálták szemei az ifjú embert; és 
tőrnél hegyesebb tekintettel iparkodott annak szive 
gyökeréig behatolni.

Az ifjú kiállotta az ő vizsga tekintetét. Maris 
asszony meghódítva érezte magát s azt monda kisasszo 
nyának, hogy választottja talán mégsem olyan gonosz 
csont, mint a többiek, de azért óvakodjék, mert a férfiak 
mind ördögök.

A kisasszony kacagással felelt a jó anyókának és 
a fiatal embert ezentúl még szívesebben fogadta..........

Gyilkosság sem derül ki hamarabb, mint a titkos 
szerelem. Ezt érezte a leányka is, kinek szivéből már 
kicsapkodott ama nagy, hatalmas érzelem lángja, mely 
benn lobogott, a melyet nem tudott többé eltitkolni.

Az ifjú megkérte kezét, és ő egészen oda ajándé 
kozta magát neki.

A menyegző után Maris asszonyt is, mint vén 
bútort, vele adták a kisasszonnyal; persze ismét nem 
férjhez, mert hisz most már a férfiak őt tartják ördög­
nek, — hanem megint csak szolgálatba.

Hiszen az öreg Maris asszony a világért sem 
tudott,volna meglenni az ő kisasszonya nélkül.

Es most ott van az uj házaspárnál, és már haj­
nalban pöröl, lármáz a lusta cselédségre; ha ezt meg­
unja, — mert hirtelen gyorsaságit nyelve bele nem 
fáradna soha - „kisassznya gyermekének“ bölcsője 
mellé ül és inig azt elringatja, az ő lelke is elringató­
zik talán a múltba; ama csinos nyalka legényen, ki őt 
hűtlenül elhagyta, vagy talán a jövőn: mikor talán 
majd megint ennek a kis porontynak újabb hajtását, az 
ő „kisasszonyának" unokáját fogja csendes, mély, édes 
álomba elringatni.

szóló törvényjavaslat szőnyegre kerül, kellő figyelemre 
fogja méltatni s tanulmány tárgyává teszi a kérvényben 
felhozott adatokat, a kérdés eldöntésében a dolog termé­
szete szerint az általános országos szempontok fognak 

j irányadóul szolgálni.
Ezzel a miniszterelnök a küldöttség tagjaitól szívé­

lyesén elbúcsúzván, a tisztelgés véget ért.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár­

mester elnöklete alatt f. hó 21-én rendkívüli ülést tartott.
Felolvastatott Zalavármegye alispánjának f. évi 

, április hó 13-án kelt rendeleté, melyben a képviselők 
választására határnapul április hó 23-át tűzte ki, a 
szavazatszedő küldöttség elnökévé az I. kerületben 
Isoo Alajos, a II. kerületben dr. Czínder István, Ola- 
külvárosb-M Rozénk ran ez József városi képviselőket 
nevezte ki, a megválasztandó képviselőket igazoló 
választmányba pedig dr. Mangin Károly és Balaton 
.József városi képviselőket. A felolvasott alispán! rende­
let a képviselőtestület által tiszteletteljesen tudomásul 
vétetvén, az április 23-iki képviselő választáskor meg­
választandó képviselőket igazoló választmányba a képvi­
selőtestület a maga részéről Háczky Kálmán és Udvardy 
Ignác városi képviselőket választotta be.

, Előterjesztetett a középítészeti és „Baross liget­
iig v! bizottságoknak f. hó 20-án egy restaurátiónak a 
Baross ligetben leendő építése tárgyában felvett jegyző­
könyve, továbbá úgy a fehérképi korcsmának, valamint 
az építendő restauratiónak kibérlése tárgyában Szalóky 
Géza és Domonkos Ignác zala-egerszegi lakósok aján­
lata, melyben Szalóky Géza 1.500 ír., Domonkos Ignác 
pedig 1.600 ír. évi bért ígért be. Ezzel kapcsolatban 
polgármester jelenti, hogy Szalóky Géza is beígérte 
időközben az 1.600 írt évi bért.

A képviselőtestület a „Baross liget“ sétányban 
egy restauratiónak nyilvános árlejtés utján — legfel- , 
jobb 6.000 írt költségelőirányzattal — leendő építését 
elhatározta s ennek foganatosításával - - utólagos jóvá­
hagyás feltétele mellett — a középítészeti és „Baross 
liget“ bizottságot a polgármester elnöklete alatt meg­
bízta. —- A két ajánlat közül a képviselőtestület Domon­
kos Ignác ajánlatát fogadta el s vele a bérszerződés meg­
kötése tíz évre évi 1.600 fr. bérösszeg mellett azon hozzá­
adással rendeltetett el, hogy az építendő restauratiót a 
bérlő tartozik tatarozni és jó karban tartani.

A városunkból elköltöző Delián Mihály kőmi vés 
helyett Varga György kőmives szerződtetik a városhoz 
oly feltétel mellett, hogy a kőmives legényt 1 Irt 40 kr., 
a két éven felüli inast 70 kr., a két éven aluli inast 
pedig 40 kr. napszám mellett tartozik állítani a város 
kőmives munkáihoz.

Közegészségügy.
Dr. Mangin Kiíróig /Kr. tanácsos, Zalavármegye t. 

főorvosa, a vármegye területén március hóban észlelt köz- 
egészségi áll apairól és egyéb, a közegészségügyet érdeklők­
ről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság április havi üléséhez:

„A feljegyzett metcorologiai észleletek eredménye 
szerint a légnyomás maximuma 759'8 m m., minimuma 
732-8 m m., havi közép 744-5 m/m. A hőmérsék maxi­
muma ~r 17 1 °C, minimuma — 8"3°C, havi közép -?- 
5*3"C, A nedvesség középértéke 85" 0. Csapadék havi 
összege 35 m/m. A szelek irányát illetőleg leggyakrab­
ban észleltetett délnyugoti és Ny, azután E. és DK.

/I közegészségüggi állapot a Csáktornyái járás kivé­
telével mindenütt kielégítő, sőt egyes helyeken már tel­
jesen kedvező volt. A megbetegedések száma némely 
vidéken ugyan még túlhaladta a rendes arányt, azonban 
a kóresetek itt is nagyobb részben enyhén folytak le s 
a halálozás csekély maradt. Az előfordult szórványos 
betegségek közt még mindig a légző szervek különféle 
bántál mai szerepelnek legnagyobb százalékkal, különö­
sen tüdőhurutok, sőt itt ott lobok is; ezeken kívül 
gyógykezelés tárgyát képezték csúzok, nemkülőmben 
Dekanoveczen 3 hasi hagy máz, Lakosban néhány 
bárányhimlő.

A hevenyfertőző kórok közül a vörheny 13, a kanyaró 
4 községben öltött járványos jelleget. Vörhenybcn (Pörde- 
föld, Szent-György vár, Hahót, Gétye, Igricze, Kristóf­
fal va, Söjtör, Csács, Sáriddá, Kányavár, Csömödér, 
Salomvár, Tóth Szerdahely községekben) összesen raeg- 
betegült 423, ezek közül meggyógyult 248, meghalt 163, 
hónap végén 3 községben (Csömödéren, Sárhidán és 
Salomváron) további gyógykezelés alatt maradt 12; tiz 
községben a járvány megszűnt.

Kanyaróban Örvényesen, Aszófőn, B.-Udvarin és 
Óhidon megbetegedett összesen 179, meggyógyult 176, 
meghalt 3, ezen járvány mindenütt megszűnt.

Boncvizsgálat összesen 4 esetben teljesítetett ; két­
szer törvényszéki megbízatás folytán, kétszer rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi oka a törvényszéki 
boncolásoknál 1 fuladás, 1 elvérzés, a rendőrieknél 1 
szívhűdés és 1 gyermekaszály voltak.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből véghezvitetett 
11. Súlyos sértés bejelentetett 3.

Öngyilkosságot egy egyén követett el (Biró István 
Lenti Szombathelyen), ki magát fakasztó.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 5 egyén 
esett áldozatává, ezek közül 4 (Banelli Sándor perlaki, 
Balics József csányi, Kis István örvényeshegyi, Nagy 
Pál gyulakeszii) vizbe fúlt, 1 pedig (Horváth János tár­
noki) a ledőlt fa által agyoniittetett.

Elmekórnak egy esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya; az illető megfigyelés végett kórházba küldetett.“

A zala-egerszegi tanítói járáskor tavaszi közgyűlése.
A zalamegyei általános tanítói testület tavaszi köz­

gyűlését Schmidt József járásköri elnök elnöklete alatt 
f. hó 21-én tartotta Istváudon, a melyen a járáskörnek 
majdnem összes tagjai részt vettek. Jelen voltak továbbá 
mint vendégek, a község lelkésze s a községi elöljáróság.

Németh György helybeli tanito gyakorlati tanítást 
tartott, mely a közgyűlést teljes mérvben kielégítette és 
jegyzőkönyvileg fejezte ki a sikerült tanításért elismerését.

Ezután a tulajdonképeni közgyűlést Schmidt József 
elnök lelkes s a tagok által általános helyesléssel foga­
dott beszéddel nyitotta meg.

Nasinszky József zala egerszegi polgári iskolai tanár 
„A tanító a társadalomban“ cimű, a való viszonyokat 
élénk megvilágositásba helyező értekezését olvasta tel, 
melyért a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

Udvardy Ignác a számvizsgáló bizottság jelentését 
terjesztette elő. A szóbeli előterjesztes szerint a szám­
adás rendben találtatott. A segélypénztár vagyonának 
állása április 19-én : a) tagoknál íevő kölcsönök 1066 
irt 54 kr., b) tagsági díjhátralék 1890. évig bezárólag 
a központi illeték levonásával 22 írt 67 kr., c) takarék- 
pénztárban 392 frt 96 kr., d) pénzkészlet 6 írt 71 kr., 
összesen 1488 frt 88 kr. Tekintve a segélypénztár ily 
mérvű felszaporodását, indítványozza, hogy jövőben min 
den rendes tag elhalálozása esetén annak özvegye egy­
szer s mindenkorra 50 forint segélyt kapjon a segély- 
pénztárból.

A tett jelentés alapján a pénztárnoknak a felment 
vény magadatott, az indítvány elvben elfogadtatott s a 
járásköri választmány megbizatott, hogy az indítványt 
tüzetesen megtárgyalván, minden egyes részletre kbei­
jedő javaslatot tegyen ez ügyre vonatkozólag a jövő 
őszi közgyűlésre.

Bődig József az árvaház és Eötvös alap gyűjtő 
bizottság el löké jelenté, hogy az őszi közgyűlés óta 
újabb adományok nem folytak be, tagsági díjaikat is 
csak a zala egerszegiek fizették le. Kéri a tagokat hát 
ralékaik megfizetésére s az oly szép missiót teljesítő 
Eötvös-alapot ajánlja a járáskor szives figyelmébe és 
meleg pártolásába.

A közgyűlés örömmel és hálás köszönettel vette 
tudomásul az elnök ama jelentését, hogy Kadoeza János, 
kerületünk szeretett országgyűlési képviselője, újabban 
ismét 25 írttal volt kegyes segélypénztárunkat gyarapítani.

Elnök előterjesztő a megyei tantestület központi 
választmányának ama javaslatát, hogy ez évben lantos 
tiileti közgyűlés ne tartassák. A járáskor! közgyűlés 
egyhangúlag kimondotta, hogy a nagygyűlés a jövő évre 
halasztassék el.

Tudomásul vétetett a központi választmány amaz 
értesítése, hogy 50 frankos pályadíj tűzetik ki egy päd a 
gogiai tételre. Egyúttal a járáskor elnöke felhívta a 
közgyűlést, hogy amennyiben a járáskor tagjai valami 
tételt óhajtanának kidolgozás végett kitűzni, azt f. évi 
junius hó zO-ig vagy vele, vagy a megyei tantestület 
elnökével tudassák.

Az őszi közgyűlés helyéül Zala-Egerszeg tűzetett ki.
Végül elnök köszönetét mondván a vendégeknek 

a szives megjelenésért, úgy a kör tagjainak is, a köz­
gyűlést bezárta.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara koréból.
Hirdetmény.

A magyar országos tűzoltó szövetség t. é. augusztus 
14-től 17-ig Sopronban tartja meg X. közgyűlését, mely 
oly tűzoltó szerek kiállításával lesz összekötve, a melyek 
vagy közvetlen a tűzoltásnál, vagy pedig általában ezen 
tevékenységgel összeköttetésben használtatnak.

Erről az érdeklődők oly felszólítással értcsíttetnek, 
hogy a kiállításban gyártmányaikkal részt vegyenek.

Bejelentések a magyar országos tűzoltó szövetség 
X. közgyűlésének intéző bizottságához Sopronban, 4. é. 
május 31-ig intézendők.

Sopron, 1891. április hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelmi miniszter ur ő nagyin, az 

aratógépek terjedése érdekében elrendeli, hogy miután 
az említett gépek működését tőkép a manilla-kévekötők 
használata drágítja meg, szólíttassanak tel a hazai ken­
der termelő és kikészítő szövetkezetek és gyárak, vala­
mint az egyes kötélgyártó iparosok, miszerint valamely 
hazai gyártmányú száraz, simulékony, talán manilla, vagy 
egyéb szálakkal kevert kötő készítésére irányítsák figyel 
műket és netalán! ilynemű találmányukat mutassák be 
a f. évben Szabolcsmegyében tartandó aratógép-verseny 
alkalmával ; ebbeli szándékukat pedig az országos ma­
gyar gazdasági egyesülettel közöljék.

Miről az érdeklő körök ezennel értcsíttetnek.
Sopron, 1881. április hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.
A new-yorki cs. és kir. osztrák-magyar fökonzulá- 

tus az Egyesült államok cégeinek hitelképességére vonat 
kozó tudósítások beszerzése végett hozzá intézendő meg­
keresésekre nézve újabban a következőket kívánja az 
érdekelt hazai köröknek figyelmébe ajánlani :

A főkonzulátus az amerikai kereskedelmi cégek 
hitelképességére és megbízhatóságára vonatkozó tudósí­
tások megszerzése céljából a „The Bradstreet Company“ 
tudakozó irodával szerződési viszonyban állott, moly- 
szerződés azonban in. é. július havában lejárván és meg­
újítható nem lévén, a nevezett iőkonzulátus jövőre némi 
leg korlátoltabb mérvben lesz csak képes a kívánt fel­
világosításokat megszerezni, a nélkül még is, hogy a 
hozzá forduló feleknek a levélpostaköltség megtérítésén 
kívül egyéb költségeket felszámítana. Fen tartja a neve­
zett főkonzuiátus ez okból magának, hogy a teleket öl­
esetekben, midőn neki ilynemű tudósítások megszerzése 
magán utón lehetetlen volna, a tudakozó irodák, neve­
zetesen a monarchiában is ügynökséggel (Schimmelpteng) 
bíró Bradstreet Company limited közvetítésének igénvbe 
vételére utalja.

Miről az érdekelt körök ezennel értcsíttetnek. 
Sopron, 1891. március hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.



Helyi, megyei és vegyes hírek.
A miniszter köszöneté. A vallás- és közoktatás- 

ijo-vi miniszter báró Hornit) Károly veszprémi püspöknek,
,i ki az alsópáhoki róni. kath. iskola felépítéséhez 324 
km. követ, 13,000 drb téglát, 166 mmázsa meszet, 160 
,lrb deszkát és a szükséges építési faanyagot, mintegy 
](*00 irt értékben, az egregyi iskola-építkezéshez pedig 
'»I) irtot adományozott; továbbá gróf Festetics Tasziló 
nagybirtokosnak, a ki az egregyi róni. kath. iskola fel­
építéséhez 860 irt 78 kr. készpénzt, továbbá 6100 drb 
iaitéglát, 1400 drb burkolattéglát és 6450 drb eserép- 
zsindelvt, — a szent-andrási tanitólak és iskolaház iel- 
é-jIíléséhez pedig 1079 írt 16 krt, továbbá 600 drb fal- 
téglát, 1500 drb burkolattéglát és 7050 drb cserépzsin- 
(]Jívt előállítási áron felajánlott; — végül a veszprémi 
lii!>talannak az egregyi iskolaépítéshez felajánlott 25 irt 
adományért elismerő köszönetét nyilvánította.

A városi képviselők választása f. hó 23-án szokat- 
|;ll) élénkséggel folyt le. Az 1. kerületben beadatott 114, 

Ilik ban 183 érvényes szavazat. A szavazás délután ' 
t órakor bezáratván, a szavazatok összeszámlálása esti 
i| óráig tartott, mikor is az eredményt az I. kerületben 
Isoo Alajos, a 11-ikban dr. Czinder István választási 
,|nök kihirdette. Megválasztattak az 1. kerületben 
Paczonay Sándor 84, Rigó Ferenc 80, Horváth Béla 
77. dr, Mangin Károly 75, Bencze János 71, Heinrich 
Vilmos 69, Nagy Károly 65 szavazattal rendes, Vogler 
Pál 1 12, Kéner Dániel 76, ifj. Bencze György 73, 
Horváth Károly 71, Tretter Viktor 57 szavazattal pót­
tagoknak. — A Il ik kerületben Horváth Miklós 142, 
dr Szigvthv Elemér 138, Botfy Lajos 137, Krosetz 
htván 132,V Klosovszkv Ernő 130, Sipos János 106, 
dr. Obersohn Mór 92, Hajgató Ferenc 83 szavazattal 
rendes, Kasztéi- Sándor 132, ifj. Nagy János 127, Schlem­
mer Károly 127, Juhász Lajos 86, Pirity Lajos 78 
szavazattal póttagoknak. — Óla külvárosban rendes 
tagokul Rozénkrancz József, és Hagyraásy Gyula, pót 
tagnak Ljvary Antal választattak meg.

Kinevezés. Ő felsége a király Tottó'ssy Béla nagy- 
kanizsai kir. törvényszéki bírót a pécsi kir. Ítélőtáblához 
kir. Ítélőtáblái bíróvá nevezte ki.

A városi kepviselötestület alakuló gyűlése Csertán 
Kárólv, Zalavármcgye közszeretetben álló alispánjának 
elnöklete alatt f. hó 26-án tartatott. Elnöklő alispán 
üdvözölvén a nagy számmal megjelent képviselőket, az 
ülést megnyitotta, mely után telolvastatott a f. évi viri­
lista, az 1894. évben kilépő s a f. 1891. évben válasz­
tott képviselők névsora, mire a képviselőtestület enüki- 
I,..,’ megalakultunk kimondatott. Elnöklő alispán a tiszt- 
újítás határnapjául f. hó 30-át tűzte ki, mely után 
elismeréssel emlékezett meg a városnak haladásáról azon­
ban megragadva a kedvező alkalmat, figyeimezieté a 
képviselőtestületet, hogy jövőben tervszerű eljárást köves­
sen és a város csinosításánál egyik első és elengedhet­
em feltételét képező lejtmérését a városnak mielőbb 
eszközöltesse. Lelkesült éljennel fogadta a közgyűlés az 
alispán szavait. Majd Kovács Károly polgármester mon­
dott köszönetét a képviselőtestület nevében elnöklő 
alispán urnák városunk irányában eddig tanúsított szives 
jóindulatáért s kérte nagybecsű támogatását a jövőre is.

Az új zalavari apat. A pannonhalmi Szent Be ne 
dek rend tagjai t. hó 16 án Rozmanith Richárdot jelel­
ték ki a főmonostorhoz bekeblezett zalavári apátság 
apátjává. A beküldött 148 szavazat közül 127 esett 
reá, tikit a főapát, jogával élve, „ki is nevezett apáttá.
K kinevezés jóváhagyás végett O felsége elé terjeszte­
tik. Az új apát életrajzi adataiból közöljük, hogy Eszter­
gomban 1829. évi október 18-án született, 1845. szept. 
15-én lépett a rendbe, és 1852-ben szenteltetett á Időzár rá.
A tanári pályán 16 évig működött, 2 évig volt hitszó­
nok ; jelenleg a pannonhalmi főmonostor perjele, a ! 
tőapátsági javak központi kormányzója, a pannonhalmi 
országos levéltár őre, szentszéki ülnök, a rend pénz tár­
noka, a szent Vincéről nevezett irgalmas nenék győr- 
szentmártoni társházának igazgatója. Az apáti kitünte­
tés ily kép a rend egyik legérdemesebb tagját éri.

Tisztújító közgyűlés. Zala-Egerazeg rendezett tan. 
város tisztújító Közgyűlése Csertán Károly alispán urnák 
elnöklete alatt csütörtökön, vagyis f. hó 30 án délelőtt 
10 órakor lesz a városháza tanácstermében.

25 éves jubileum. A keszthelyi paulai Szt.-Vincéről 
nevezett irgalmas nővérek leány iskolája főnöknőjenek, 
Klovszky Beátának 25 éves apácasági jubileumát e hó 
20-án és 21 én lélekemelő módon ünnepelte meg a zárda 
tatai között. Az ünnepély f. hó 20 án d. u. Ct4 órakor 
kezdődött dr. Dunszt F. apátplebanos üdvözlő beszédjé­
vel, azután a tanulók nevében egy növendék üdvözölte 
a jubilánsnőt, majd ének- és zene-előadások következtek. 
Ennek végeztével a zárda kápolnájába vezették a nap- 
hősnőjét, ki ott a számára készített meglepetések beha­
tása következtében térdre esett, miközben mélyen elér- 
zékenvült hangon rebegé : „Istenem ! mivel érdemeltem 
meg ezeket?!“ A kápolna egész díszben és fényben 
pompázott; az oltáron remekmívű misemondó ruhák, az 
oltárlépcsőn pompás szőnyeg, körös-körül délszaki növé­
nyek, a kápolna jobbfelőli fülkéjében Jézus szt. szivének 
IIj, gyönyörű szobra stb. stb. egyszerre tárultak a belépő 
iőnüknő elé, ki ennyi előzékenység, szeretet és tisztelet

A zalamegyei általános tanítói testület központi 
választmánya f. hó 19 én Udvardy Ignác megyei tan- 
testületi elnöknek elnöklete alatt ülést, tartott, melyen 
— tekintettel arra, hogy a múlt évi egyetemes tanitő­
gyül ésen a tanügy körébe vágó, actuáhs jellegű ügyek 
részletesen megvitattattak — egyhangúlag kimondatott, 
hogy a központi választmány a maga részéről ez évben 
a megyei tantestületi nagygyűlés megtartását nem óhajtja. 
Felhívja a tantestület járásköreit, hogy tavaszi közgyű­
léseiken nyilatkozzanak, vájjon hasonló véleményben 
vannak-e, vagy pedig az évi nagygyűlés megtartását 
kívánják. A központ a járáskörök többségének óhajához 
képest fog a közgyűlés megtartása vagy esetleg elhalasz­
tása érdemében határozni. A központi választmány a 
központi pénztár terhére 50 frankos pályadíjat tűz ki 
egy kidolgozandó pädagogiai tétel jutalmazására. A járás­
körök felhivatnak, hogy ha a tétel kitűzésében közre­
működni akarnak, szíveskedjenek a tétel címét legkésőbb 
f. évi június 20-ig a tantestület elnökségéhez beküldeni.
A beérkező javaslatokhoz képest fogja a központi választ­
mány június végén a kidolgozandó tételt kitűzni s a 
pályázat részletes feltételeit megállapítani. — A Krób- 
si re miék bizottság megbizatott, hogy a rendelkezésre 
álló összeg erejéig a síremléket a helybeli kőfaragónál 
rendelje meg, hogy a síremléket legkésőbb az őszre tel 
lehessen állítani. A síremlék leleplezése a járásköri köz­
gyűlés alkalmával lesz, melyre a járáokörök felkéretnek, 
hogy lehetőleg küldöttségileg képviseltessék magukat.

A megyei közigazgatási bizottság május havi 
ülését — tekintettel a május 4-iki törvényhatósági köz­
gyűlésre — kivételesen május hó 6-án fogja tartani.

A zalamegyei község' és körjegyzők egylete f. hó 
20-án Keszthelyen közgyűlést tartott, melyen az egész 
megyéből 18 rendes tag és Takách Imre főbíró, tiszte­
letbeli tag vett részt. Csirke Iván egyleti elnök a fájda­
lom hangján emlékezett meg Stingly Károly gelsei jegyező, 
volt egyleti alelnök haláláról. Azután az országos köz 
ponti jegyző egylet választmánya által, a szőnyegen levő 
közigazgatás államosítására vonatkozó törvényjavaslatnak 
a jegyzőkre nézve sérelmes részei ellen készített memo­
randum tárgyal látott és helyesléssel elfogadtatott; a pest­
megyei jegyző-egylet mozgalmát pedig sajnálattal vette 
tudomásul. A f. év april hó 2 án Budapesten tartandó 
orsz. jegyző-egyleti gyűlésre ezen egylet képviselőiül 
Csirke Iván és Neusiedler József tagokat küldi. Erődy 
Fr. egy pótadó kiszámítási kulcsot táblázattal mutatott 
be, mely felül bírálatra egy bizottságnak adatott ki.

Az uj balatoni gőzhajók felavatása alkalmával 
nagyobb ünnepiességek lesznek, annak örömére, hogy a 
félszázados tengődés után, nemcsak biztosítva van a gőz­
hajózás, de az uj hajózási társulatnak immár három 
hajója fogja a kis magyar tengert járni. A rendezendő 
ünnepély tárgyában legutóbb értekezlet volt Balaton- I 
Füreden, amelyen Somogy megyét Jankovics László tő 1 
szolgabiró, Zalamegyét és a pannonhalmi főapátságot 
Kovács Abel kormányzó, Veszprém megy ét Purgly Sán 
dór aljegyző és végül a déli vasutat és gőzhajózási tár­
sulatot Szarvassy Sándor és Vadnay Béla képviselték. 
Az értekezlet elhatározta, hogy a felavató ünnepélyt 
nem a hajózás megnyíltakor, hanem a balatoni hajózás 
legnevezetesebb mozzanata — az egész tó bejárásának 
menyitása alkalmával, fogják megtartani. Az ünnepet e 
szerint junius 28 án vagy 29 én tartják meg. E határozat 
hozatalánál tekintettel voltak arra is, hogy a .hajózási 
időszak megnyíltakor még nagyon kevés vendég van 
Balaton-Füreden és a vendéglő sincs nagyszámú társaság 
befogadására felszerelve. Az ünnepre, melynek rendezé­
sében a szomszédos megyék a balatoni gőz hajózási tár­
sulat megkeresése folytán élénk részt vesznek, Baross 
Gábor kereskedelmi minisztert küldöttségileg fogják meg­
hívni. Az ünnepély alkalmára a déli vasút külön vonatot 
indít Siófokra, ahol a fővárosi meghívott vendégeket a 
vármegyék 10—12 küldöttje fogadja. Balaton-Füreden 
diszebéd lesz ; ezután pedig a társaság végig hajózza a 
Balatont egész Keszthelyig. A rendező-bizottság a további 
intézkedések megtétele céljából május 10 én ismét gyű­
lést tart Balaton-Füreden.

Balatoni gőzhajó kikötő. Lányi Kálmán kir. fő­
mérnök e hó 18 án d, u Keszthelyen járt kiküldetésben, 
hogy a keszthelyi balatoni partot megvizsgálja, hol 
lehetne a gőzhajó számára legalkalmasabb helyen kikötőt 
építeni. A főmérnök többek társaságában a helyszínen 
szerzett tapasztalatokat s kijelenté, hogy legcélszerűbb 
nek tartja a csónakázó egylet kikötő melletti partot, 
honnan 200 méter hosszúságú falépítményre leend szük­
ség, hogy a gőzhajó kiköthessen. Hogy a kikötő mielőbb 
elkészülhessen, a megye áldozatkészségére van szükség, 
mert arra egyes-egyedül Keszthely elégtelen volna. Kü­
lönben is a megye törvényhatósági bizottsága már az 
1889. évben a létesítendő kikötők sorába a keszthelyit 
is felvette.

Öngyilkos katona. Csak nemrég irtuk meg lapunk 
ban, hogy egy nagy-kanizsai köz. hadseregbeli katona 
öngyilkos módon vetett véget életének; újabban megint 
egy ily öngyilkossági eset történt. April 21-én Fanes 
József közöshadseregbeli őrvezető az egyik katonai zár 
kában lábra valója madzagjára fölakasztotta magát és 
meghalt. A zárkába azért került, mert egyik társától 
18 irtot ellopott. Az öngyilkosságot valószínűleg meg­
gyalázó tettének elkövetése fölötti elkeseredésében kö­
vette el.

Színészet. A Nagy-Kan izsán működő székesfehérvári szín­
társulat ápril 18-án a „Szép Helena' című operettet játszotta

jeles színmüvét a „Vas gyárost“ adták telt ház előtt. A fő- és 
mellékszereplők egyaránt dicséretes odaadással játszottak. Kiváló 
hatást értek el : Foüinuszné, Kaezér Nina, Daróczy Ilka, Beuedekné,

, Forday Mariska, Vedress Gyula, Tompa Kálmán, Búuis Lajos és 
j Vendrey Ferenc. — Ápril ‘21-én a kitűnő zenéjü „Mártha opera 

került színre. Kz alkalommal lépett föl Fgry Stetania először, 
mint újon szerződtetett tag. A közönség öt már tavalyról ismeri 
s így várakozással nézett föllépte elé. Határozottan mondhatjuk, 
hogy tavaly óta sokat haladt; tehetsége izmosodott, hangja sokat 
finomult. A közönség sűrűn tapsolta. Mellette Cserváry Irma, Sz. 
Németh József, Mezey Mihály és Szekeres Lajos részesültek na,gy 
tetszésben. Ápril 22-én a „Clemenceau1 cimü 5 felvonásos szín­
müvét játszották. A franciás könnyedségü darabot melynek 
minden izében megvan a Dumas-szellem, élvezettel nézte végig'a kis­
számú közönség, s a szereplők közül Kacér Nina, Daróczy Ilka 
Tompa Benedek, és Búuis játékát kiváló tetszésben részesítette.
A társulat szép (igyekezete, melylyel a közönség műigényeinek 
eleget tenni óhajt, nagyobb pártolást érdemelne.

Közgazdaság.
A magyar francia biztosító részvénytársaság Beniezky 

Ferenc Öméltósága elnöklete alatt t. é április hó 18-án tar­
totta köz : vülését. Az előterjesztett igazgatósági jelentésből a 
következő figyelemre méltó adatokat közöljük. A díj- és illeték 
bevétel a tüzbiztosítási ágazatban 4.030,072 forintra, a jégbiz­
tosítási ágazatban 507.050 forintra, a balesetbiztosítási ágazatban 
47,211 forintra, az életbiztosítási ágazatban 702.907 Írtra, az 
összes díjbevétel 5,377.271 forintra rúgott. Viszontbiztosítási díjakra 
valamennyi ágazatban kiadatott 150003b forint, a károkért kifizet­
tetett a tüzágazatban 2 300,021 forint, a jégágazatban 482.822 
forint, a balesetágazatban 4,920 forint, az életagazatbau 180 512 
forint, összese i 2.975,055 forint. Az intézet bevételei a társasági 
házak jövedelméből, kamatokból, értékek utáni nyereségből és 
különféle bevételekből 308,952 írtra rúgtak ; az intézet tartalékai 
4 9 3,073 forintot tesznek. A díj kötelezvény tárca 7,784,050 forin­
tot tartalmaz A biztosítási tőke és járadék (életbiztosítási osztály) 
19 070,701 forintot képvisel. Az intézet fenállása óta kártérítések 
tejében készpénzben ötven millió forintnál többet űzetett ki,

A 35,054 forintot tevő tiszta nyereség nem osztatik el, 
hanem 32,240 forint kétes követelések tartalékalapja létesítésére 
fordíttatik, és 2.514 forint uj számlára át vitetik.

A társaság biztotíteki tőkéi az évi díjbevétel Uozzászáiuífá­
sával 11.752.400 ío.infra rúgnak.

Az angol módszer szerinti 10 kros heti díjú életbiztosítások 
meghonosítása által az intézet tényleges .-züksegietnek felelt meg 
és azzal löleg kévés! bé módos néposztálynak alkalmat nyújtott, az 
életbiztosítás áldásaiban való részesedésre.

Örömmel constatáljuk a közgyűlés elé terjesztett zárszám­
adásokból és jelentésekből, hogy ezen hazai intézet üzlete szép 
eredményekkel biztató felvirágzásnak indul és hogy az elmúlt 
1890. évben, mely különösen a hazánkban működő biztosító inté 
zetekre nézve valtságosnak mondható, a mostoha viszonyok és 
az elemi csapásak dacára ily szép eredményt tudott felmutatni, 
mely eredmény legnagyobb részben az igazgat >sag erélyes, taka­
rékos és szolid üzletvezetésének köszönhető.

1

jegyesek.

Zala Etjer szeg, 1891. ápril hó.

Selyeiu-grenadin,
gos sziliben) méterjét 95 krajcártól 9 írt 25 kiig 
számítva (18 minőségben) küld egy-egy ruhának valót 
portó- és vámmentesen («. Hviliiében; es. és kir. 
udvari szállító gyári raktára Zürichből. — Minták 
postafordultával. Levelek után a postadíj 10 kr.

Felelős szék esz tő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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Melyik lapra fizessünk elő ?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

Vf fogva a legolcsóbb magyar lap az

EGYETÉRTÉS“

kifejezésének láttára csoda-e, hogy szóhoz nem birt jutni 
nagy lelki örömében. Vaszary Kolos tőapát meleghangú j
táviratban, mások levélben üdvözölték a főnök nőt. F. hó J .... . . ... - . , ,

’ . , I . I , •, 1 I • i, „ I juj ar , szépszámú közönség előtt. A mar meglehetősen ismer, darabon21 én a zarda kápolnájában 4 mise volt, a 4-iket dr. | . P .ó, mulat()tt a%özönsés. A címszerepben T. Szentesi Vilma
a tenyes segédlettel, > ürü taT)SOt aratott Vele a tapsokban osztozott Cservári IrinaDunszt F. apátplebános mondotta 

mely alatt a növendékek harmonium kísérettel 2 hangra 
szép mise énekeket zengtek. Evangélium után az apát 
a nagy számú intelligens hívőkhöz emelkedett szellemű 
ünnepi beszédet intézett.

Törvényhatósági közgyűlés. Zalavármegye tör 
vényhatósági bizottságának tavaszi közgyűlése május hó 
4-én s következő napjain tartatik. A kiküldött tárgy- 
sorozaton 82 tárgy van felvéve. E közgyűlésen az üre­
sedésben levő megyei pénztárnoki és letenyei szolgaidról 
aljasok is választás utján betöltetnek.

sürü tapsot aratott Vele a taps 
(Orestes) ^szépen betöltőtök szerepüket: Mezey Mihály (Paris),_ Sz . 
Németh Jószef (Menelaus) és Vendre-■ Ferenc (Caichas). Ápril 

S 19-én szírire került: a „Sárga csikó*. Csepreghy Ferenc e kitűnő 
! népszinmüve, középszámu közönség előtt Szentesi 5 ihn a (hrzsike) 
i szépen betöltött szerepével teljesen meghódította a közönséget 

Follinuszné (Ágnes) drámai szerepében pompásan alakított. Szekeres 
Lajos (Lacii gyönyörű dalaival aratott tetszést. Vedress Gyula 
(Csorba Márton) a drámai jelenetekben hatalmasan érvénvesnette 
szép alakító képességét Sz. Németh József (puszta ni ró . Benedek 
Gyula (Peti), Gulyás Mihály (csárdás gazda), Mátray és Beczkóy 
(koldusok) a kisebb szerepeket is szépen eredményre juttatták 
Az előadás összevágó, gördülékeny volt. April 20-án Oh net György

ft a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába 
A lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Ilite- 
^ les forrásokból származó értesüléseinek gyor 

sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál- 
\f tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
O gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-1 nép- 
Q szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 
A legrészletesebb s e mellett tárgyilagos bű tudó­
ja sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazda- 
Vf sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. 
<£« A magyar kereskedő s gazdaközönség nem 
ft szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 

„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósi 
VJ tásainak bőségével és alaposságával ma már 
A nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 

iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
% „Egyetértés“ -ben, a mire szüksége van. Válto- 
Vf zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény 

olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két- 
ft három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 

év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint ere- 
delit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, 

Vf jó magyarságé fordításban kapnak az „Egyet- 
VJ értés“ olvasói, A ki olvasni valót keres és a 
ö világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
A értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“ re, mely- 

nek előfizetési ára egv hóra I Irt 80 kr.,
^ évre :> Irt s egy évre 20 Irt. Az előfizetési 
Vf pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába külden- 
O dőlt. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra 
A egy hétig ingyen és bérmentve küld.
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mindazoknak, akiknek még életbiztosító- 
levelük (Poiize) nincs, akár kölcsön felvé­
telénél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél; mivel az életbiztosítási level ep 
annyit er, mint a készpénz. Küiöi ösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak es földbirtokosoknak ; Iliivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kiűzetésével az örökösök a birtokot teher­
mentesen kapják. Az új hazasokra fontos a 
házastársaknak és gyermekeknek feltétlen eliata 
sára. Végre bÍZt0SÍtÓkÚI vagy lététül használ­
ható és tarsasüzleteknél kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
körülmények között a legbiztosabb 
és legjobb fekvőpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

Mikép ke ily biztosító levelet a legjobban 
értékesíteni, erre vonatkozó-

zagy írásban titoktartás mellett
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja :

íen
legalkalmasabbanes

lag szóval

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3 — 5-ig.
Díjtalan fvIvihíttosíhM

ail minden jelzálog vagy személyes 
kölcsöniigveklien.

hitelen alapuló

Somogw János
kik. kir. törvényszéki bíró.
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Hirdetmény.
Alulírott kir. törvényszéki biró részéről közzé- 

tetik. miszerint Zaktmegye SVIilej—Egyház- 
320y községe határának tagosításai targvazo 
mérnöki munkálatok hitelesítése céljából határ­
időül 181)1- évi május hő 19 ik napjának 
délelőtti 9 órája Mi Írj községbe a község- 
bíró házához kit űzetett; felhivatnak ennélfogva 
az érdekeltek, hogy a fenti helyen és napon 
annál is inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező 
esetben érdekeik a már előbb ügygondnokul 
kirendelt Szalay Ferenc ügyvéd által fognak 
képviseltetni.

Zala-Fgerszegen, 1891. április hó 7-én.

609;} tk. *90.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Mihály végrehaj- 
tatónak Natran István és tarsai végrehajtást szenvedők 
elleni -183 irt és 357 írt 47 kr. tőke követelések és 
járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, Szent-Lőrincz község 
határában fekvő, a szent lőrinczi 15. sztjkvben foglalt 
Mátrán György nevén álló A I. 19. hrsz. ingatlanra 374 
írtban, a szent lőrinczi 79. sz. tjkvben foglalt Mátrán 
István és neje Németh Agnes nevén álló A f 7hrsz. 
ingatlanra 89 frtbau, a 1 10. hrsz. ingatlanra 42 írtban, 
a 190,. hrsz. ingatlanra 18 frtban, a 284. hrsz. ingat­
lanra 31 frtban, a 299. hrsz. ingatlanra 192 írtban, a

a 76. hrsz. 
ingatlanra 52 frtbau,

406. hrsz. ingatlanra 32 frtban, a 446. hrsz. ingatlanra 
78 frtban, a 461. hrsz. ingatlanra 118 frtban, a 149 a, 
149 b. hrsz. ingatlanra 50 frtban, a szent-lőrinczi 9. sz. 
tjkvben foglalt, Mátrán István és Mátrán József névén 
álló A I. 10. hrsz. ingatlanra 201 frtban, 
ingatlanra 54 frtban, a 98. hrsz. 
a 107. hrsz. ingatlanra 50 frtban, a 111. hrsz. ingat­
lanra 70 írtban, a 189. hrsz. ingatlanra 53 frtban, a 
251. hrsz. ingatlan felerészére 130 írt 50 krban, a 295. 
hrsz. ingatlan felerészére 118 írt 50 krban, a 300. hrsz. 
ingatlanra 186 írtban, a 405. hrsz. ingatlanra 31 frtban, 
a 410. hrsz. ingatlanra 30 frtban, a 445. hrsz. ingat­
lanra 80 frtban, a 460. hrsz. ingatlan felerészére 108 írt 
50 krban, a 150/d. 150 e. hrsz. ingatlanra 116 írtban 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 189b évi május 
hó 15-ik napjan délelőtt 10 órakor Szent-Lőrincien a 
kü .ségbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10° ()-át, vagyis 37 írt 40 krt, 8 írt 90 krí, 4 írt 
20 krt, 1 írt 80 krt, 3 írt 10 krt, 19 frt 20 krt, 3 írt 
20 krt, 7 frt 80 krt, 11 frt 80 krt, 5 irtot, 20 frt 10 
krt, 5 frt 40 krt, 5 frt 20 krt, 5 irtot, 7 frtot, o frt 
30 krt, 13 frt 05 krt, 11 frt 85 krt, 18 frt 60 krt, 3 
frt 10 krt, 3 irtot, 8 frtot, 10 frt 85 krt és 11 frt 60 
krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt á tszol gál tatn i.

Ívelt Zala-Fgerszegen, 1891. évi január hó 28.
4 kir. törvényszék telekkönyvi hatosain.

Egyetlen kísérlet bárkit meggyőz arról, hogy

valóban a legkitűnőbb szer min­
den rovar ellen,

mivel ez — mint semmi más eszköz, nagy erővel és 
gyorsasággal öl meg „mindenféle1- férget.

Legjobban használhatjuk por alakban 
való szethintessel az e célra szolgáló 

Zacherlin-készülek segélyével.
A Zacherlin t nem kell felcserélni a közönséges 

rovarporokkal; mert a „Zacherlin“ egy különle­
gesség, amely sehol és soha máskép nem létezik,

mint bepecsételt palackban J. Zacherl névvel,
Aki tehat Zacherlint kér es dobozban 

port kap, az biztosan csalódik.
Valódi 

Zsihi-Kgerszegen :
Raszter Sándor, 
őz v.Ungev Domokosáé, 
11 ubinszky Adolf, 
Rechnitzcr M. és társa, 
Gyarmati Vilmos,
\\ cisz .1. unokaöcscse.

Já ti őshazán :
Kohn Jakab,
Spitzer Samu.

Keszthelyen :
Wünsch Ferenc, 
Sehleiffer A.,

kapható :
Oszmán Pál,
Márton Móric.

Könnenden: 
Wiener M. és fia Adolf, 
Rá ez János,
Grünbaum Albert.

Sümegen :
Darnay Kajetán.

Tnpolczan: 
Eibenschitz Adolf, 
Lustig József fia, 
Felisch Antal,
Flieg József, 
Koblenzer József.

Zala-Egerszeg, 1891. április hó.
T. ez.

Van szerencsém b. elmed tudomására adni, 
hogy helyben ideiglenes

foggyógyászati termet
nyitottam, hol a fogbajban és foghiányban szen­
vedőknek ajánlom működésemet a következő 
esetekre i

TVTfrFnfPQnvnV vitamint egyes műfogak 
lYllilUgöUIUiM, elkészítésére, a legújabb

amerikai mód szerint, légnyomásra, hogy 
azok a természetes fogakhoz hűen minden cél­
nak megfelelnek. (Egyes fogak néhány óra alatt, 
egész fogsorok egy nap alatt készülnek el és 
a foggyökerek eltávolítása nélkül illesztetnek a 
szájba.) Minden javítást, mely a természetes 
használat által egy éven belül szükségessé vált, 
díjmentesen eszközlök.

Plombirozásra &
feltalált odontolith és üveg, továbbá arany-, 
ezüst-, platina és czement plomb anyag­
gal. (A plombok tartóssága által a fogak minden 
további korhadástól évtizedekig megóvatnak.) 
Plombirozás a legújabb géppel, minden fájdalom 
okozás elkerülésével történik.

Tinódin7Qqtq a mal mes ncm mcnt
J. U^llLiZiCluI hető fogaknak, foggyö­

kereknek a legkiméletesb bánásmód mellett való 
eltávolítására.

Fogtisztításra, a fogsoron lerakodott 
szennyes zöld szí

nek, egészségtelen anyagok eltávolítására.
A fogászat minden ágában 25 év folyamán 

szerzett tapasztalataimat a közel múltban kiül 
földön tett utazásom alatt elsajátított újabb vív­
mányokkal bővítettem s ma abban a helyzetben 
vagyok, hogy 25 éves praxisommal és a ber­
lini és new-yorki legelőkelőbb foggyógyászati 
tem ek mintájára beszerzett technikai apparátu 
sommal a legmesszebb menő igényeknek is becsli 
lettel felelhetek meg. Egyszersmind tudatom, 
hogy lakásomat legközelebb Nagy-Kanizsára 
helyezem át és hogy ezután itt minden évben 
meg fogok jelenni.

Szives bizalmukat kéri

Wellner Lajos,
fogász Veszprémből.

Lakásom : ,,Arany-Bárány“ szálloda 5. szám.
Tartózkodási idő e hó végéig.

Rendelési órák: d. e. 8—12-ig; d. u. 2—6 óráig.

4167/1890. szám.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható 

ság közhírré teszi, hogy Kecskés Janos és tarsa végre 
hajtatónak Kohn Ádam örökösei végrehajtást szenvedők 
elleni 2200 frt tőke követelés és járulékai iránti végre 
hajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén leví 
Gógánfa községben fekvő, a gógánfai 123. számú k 
jegyzőkönyvben f 79. hrszárn alatt Kohn Ad ám tulaj 
donául felvett ingatlanra 586 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a feimebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi május ho 6-ik napjan 
délelőtt 10 Órakor Gógánfán a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is, eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10%-át, vagyis 58 
1881. LX. törv.-cikk 42.
számított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1891. évi január hó 10-én.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.

Hutich kir. alibim.

frtot készpénzben, vagy az 
§-ában jelzett árfolyammal

1

Legdűsabb natron-lithion tartalmú savanyűvlz.
—.... S- í, Y■ \ -y ti% ^ ji-

Iíipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (kösz 
vény-, hugykőbetegségben), továbbá minden 
gyomor, vese, hólyazbetegség- -/--<%tio\'Z.oti
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■\ a üdítő ital vizzel vagy 
gyümölcs szörpökkel és cukor-

vetrvitve általános kedv« rnek örvend.

Raktár Zala-Egerszegen:FTÄ“*M

A radcini gyógymód savanyú- 
viz és vasfürdők, tő hatással 
vannak a kösz vény, hugy kő­
betegségek ben , vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A gyógyfürdőre és a savanyú 
vizre vonatkozó jU'OSppktllst 
ingyen küld

a fiirdőigazgatóság
Radein (Stájer).

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


